

# 情人节鲜花15年来最贵

## 打算周五送花的长沙满哥,预算要提高50%

2月10日,长沙的肖辉给朋友预订了一束鲜花,准备在情人节那天送给她。肖辉挑选的那束鲜花有9朵红玫瑰加一些配草,售价298元。他惊讶地发现,这比去年他在同一家店订的同规格的花束价格整整涨了100元。

今年的情人节与元宵节恰好在同一天,并且恰逢周末,正是情侣约会的好日子。可是,由于云南去年的一场大雪,让鲜花受冻减产,导致价格上涨,鲜花店主说,今年情人节的红玫瑰是15年来最贵的一次,买花的男朋友们要多花钱了。

### 【现象】 红玫瑰价格成倍增长

“红玫瑰去年最便宜的时候一支只要3块钱,现在都涨到15块钱一支了,情人节的时候还会涨价,肯定会卖到30元/枝左右。”2月9日,在三湘花卉市场经营花木批发生意的刘老板说。

同在该市场开店的欧老板做了11年的花卉生意,他说今年是红玫瑰价格最贵的一年。“我们店里红玫瑰的批发价从5元/枝涨到了8元/枝,情人节的时候会涨到20元/枝。”欧老板说,今年情人节,11枝的红玫瑰要240元一束,去年只要168元。

都市花乡三湘店店长杨舒惠说,今年情人节鲜花普遍涨价50%。店里的红玫瑰、黄玫瑰等卖15元/枝,“最近货源也紧缺,多次催货才送来几百枝。”杨舒惠在长沙做了很多年的花卉生意,“1998年的时候红玫瑰最贵,卖到了50元/枝,今年是那之后最贵的一年。”

### 【释疑】 昆明罕见低温影响花价

事实上,从去年年底开始,鲜花的进货价格就一路上涨,不少鲜花经营户也因此吃了大亏。

三湘花卉市场的刘老板在去年12月初与客户签订了一单合同,玫瑰是3.3元一支的预售价,就在去年12月中

旬,昆明的那场大雪让玫瑰的价格大涨,“2000支红玫瑰,每支光差价就亏了2元。”刘老板说。

刘老板介绍,如今鲜花价格短期内大涨,直接原因都是因为国内鲜花的主产区——昆明,从去年入冬以来,遭遇了几十年罕见的低温降雪天气,大量花草树木被冻伤、冻死,其中鲜花产量受损超过一半以上。

“昆明是全国鲜花的主产区,影响着全国的鲜花价格。”杨舒惠说,长沙八成以上的玫瑰、百合、满天星等常见鲜花,都来自昆明。

### 【影响】 花店只接订单不报价

每年的情人节是各家花店销售的“重中之重”,也是全年生意最好的时间段。

但今年鲜花价格波动太大,很多花店在情人节之前只能接订单,没法报价。刘老板说,现在已经接到了很多情人节预订玫瑰花的电话,但是怕价格会有变动,所以现在只接受预订的数量,只能给客户报大概的价格,具体的价格还有等到情人节的时候才能出来。

杨舒惠说,由于今年红玫瑰价格大涨,而长沙情侣往年购买鲜花的消费水平通常在200元至300元之间,所以我们会在花束里减少玫瑰的数量,增加包装的质感,让花束的价格涨幅不至于那么明显。

### 今年销量肯定比去年好

虽然今年的情人节鲜花价格可能会是近15年来最高,但销售行情仍然被不少花店老板看好。

“去年情人节是正月初五,在春节假期里,很多情侣各自回家,无法预订鲜花。”杨舒惠说,今年情人节,假期已经结束,情侣们都开始回来上班,那天恰逢元宵节和周末,年轻人过节的气氛会更重,所以销量肯定不会差,甚至会比去年更好。

■三湘华声全媒体记者 侯小娟

### 延伸阅读

## 元宵“恋上”巧克力

2月14日不仅是西方情人节,也是中国传统元宵节。不过,今年的元宵也开始玩“洋气”,为了应景情人节,纷纷推出了巧克力馅儿的元宵。

2月10日,记者在长沙多家商场超市看到,各个展柜上已经摆满了各色汤圆,并进行促销活动,价格普遍在11元/斤至30元/斤之间。

记者发现,与以往相比,今年汤圆的馅料比较丰富。除了芝麻、花生等传统的口

味之外,还有草莓、芒果等常见的水果馅料汤圆。另外,不少汤圆搭上了顺风车,推出具有浪漫情怀的巧克力汤圆。

不过,记者发现巧克力的汤圆身价并不低。同样都是思念品牌的汤圆,普通的芝麻、花生馅,重320克的只要11.8元/包,而巧克力馅儿的则需要20.8元/包,紫薯蓝莓口味的更贵,要30元/包。

■三湘华声全媒体记者 侯小娟



2月10日,长沙市兴汉门,一家花店门口摆放着尚未包装好的玫瑰花。去年入冬以来的低温降雪天气让主产地昆明的玫瑰花受损严重,使价格不断上涨。目前长沙的红玫瑰价格约为15元一枝,预计情人节将达到20元一枝。 记者 田超摄

## 省工商局曝光一批抽检不合格产品

### 李宁羽绒服充绒量不足,紫荆花墙面漆不耐洗刷

刷新房、添新衣、围着烤火炉话家常是新春里几大乐事。但是,市场上劣质的产品却为此“添堵”。日前,湖南省工商局公布了2013年四季度流通领域商品质量检测结果,82组产品不合格被通报,紫荆花、汉高等墙面漆,李宁、德尔惠等羽绒服,双喜、三角等电热锅都上了“黑榜”。

■三湘华声全媒体记者 肖祖华 实习生 曾争

### 羽绒服

#### 李宁、德尔惠充绒量不足

去年四季度,省工商局从株洲、湘潭、湘西自治州3个地区的经销单位抽取了32组羽绒服样品。经检验,合格20组,不合格12组。

其中,李宁(中国)体育用品有限公司生产的一款短羽绒服、苏州诗梵妮服饰有限公司生产的一款羽绒服、德尔惠股份有限公司生产的一款羽绒夹克均因充绒量不合格上榜。

### 购买提醒

羽绒服的含绒量一般以超过70%为宜,无异味,用手拍打羽绒服,如果针脚处有粉末喷出,说明羽绒内含有灰粉。还可以用手抓一把再迅速松开,如果很快鼓起来说明含绒率高。否则证明填充物质量欠佳,尤其是手感柔软但回弹性差,说明里面是软化毛片而非羽绒。

### 墙面漆

#### 紫荆花、汉高不耐洗刷

在此次抽检中,省工商局从邵阳、益阳、永州、怀化4市共抽检38组内墙涂料样品,经检验,合格26组,不合格12组。

其中,标称紫荆花制漆(成都)有限公司生产的5L装超净味抗污防霉墙面漆、广东江门市汉高化学有限公司生产的超易洗抗污墙面漆、德国汉高健康儿童五合一墙面漆均耐洗刷性不合格。

### 购买提醒

涂料静态下会分层,上层1/4为水溶液,若水溶液无色或微黄,漂浮物少,则涂料品质较好。取少量涂料放入一杯清水中,搅动后水较清澈,颗粒独立无黏合且大小均匀,则涂料质量较好。涂料涂于水泥地板上,涂层干后用湿布擦拭,正品颜色光亮如新,次品擦拭后会褪色。

### 小家电

#### 双喜、三角牌电热锅不合格

电器的耐热、耐燃功能不足,防触电保护装置不合格,容易引起电起火,引发安全事故。本次抽检中,共有12批次小家电产品不合格遭通报。

其中,佛山市南海威格尔特家用电器有限公司生产的一款双喜电热锅输入功率、电源连接及外部软线不合格,中山市吉威尔电器有限公司生产的一款三角牌电饭煲电源连接及外部软线不合格。

### 购买提醒

选择规模较大、产品质量和服务质量较好的知名品牌。并且在正规的卖场购买。选择小家电品牌时要看服务网络是否广泛,最好是全国联保。看产品标志,企业名称、地址、规格、型号、商标、电压参数、功率参数、电源性质的符号等。

## “日出东方·韶山”首个一等奖花落岳阳



临近蛇年收官之日,湖南福彩压轴奉献大奖幸福剧,让这一年都在欢声笑语中完美谢幕。1月28日,双色球春节前最后一期开奖中,在我省长沙彩民中得一注一等奖的同一晚上,岳阳县福彩第43107016号站点中出了本土网点即开票“日出东方·韶山”一等奖40万元。当天晚上,湖南福彩双

色球与“刮刮乐”双喜临门的消息就传遍了三湘大地。

次日,一位岳阳帅哥在市福彩中心的兑奖室领走了他的“年终大奖”。这位岳阳帅哥是湖南福彩的忠实拥趸。他28日傍晚将福彩双色球、3D和“动物总动员”的彩票都买齐了,决定再将站点剩下的十余张“日出东方·韶山”彩票包下。就在等待“动总”开奖的间隙,他刮出了“日出东方·韶山”一等奖40万元。

2013年12月26日,湖南福彩在全省隆重上市销售网点即开票

福利彩票“日出东方·韶山”。这款彩票是继“张家界风光”后第二款专属我省的本土型网点即开票,头奖高位定制40万元,并由省福彩中心搭配推出前所未有的强势促销活动“缅怀伟人 爱我韶山”,活动将送出240枚“千足金(毛主席像章)”。

■李剑

